



अभिषेक को मैने पास कर दिया जिसके बाद डी के अंदर जुगराज ने डिफेंड करके गोल किया। मैच के 56वें मिनट में चीन ने भारतीय बंदूत को बराबर करने के लिए अपने गोलकीपर को हटा लिया।

- हरमनप्रीत सिंह

भारतीय हॉकी खिलाड़ी, अभिषेक के बारे में बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



रोहित शर्मा

रोहित शर्मा भारत और बांग्लादेश के बीच पहला टेस्ट मैच चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में 19 सितंबर से शुरू हो रहा है। 2 टेस्ट मैचों की सीरीज से पहले रोहित शर्मा ने बांग्लादेशी टीम की बयानबाजी पर खुलकर जवाब दिया है। रोहित ने कहा कि बांग्लादेशी टीम को मजे लेने दो, उनको

क्या आप जानते हैं?... फ्रांस 1938 में खेले गये तीसरे विश्व कप फुटबॉल में पहली बार मेजबान देश और गत चैंपियन को बिना क्वालीफाई करे प्रवेश देने की प्रथा शुरू हुई।

राष्ट्रदूत अजमेर, 18 सितम्बर, 2024 5

देख लिया जाएगा। चेन्नई में होने वाले पहले टेस्ट मैच से पहले टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित किया। इस प्रेस कॉन्फ्रेंस में रोहित से बांग्लादेशी खिलाड़ियों के बयानबाजी पर पूछा गया। इस पर रोहित ने कहा सभी टीमों को इंडिया को हराने में मजा आता है।

भारत ने पांचवीं बार एशियन चैंपियंस ट्रॉफी का खिताब जीता

फाइनल में चीन को 1-0 से हराया, मैच का एकमात्र गोल जुगराज ने किया



नई दिल्ली, 17 सितंबर भारत ने लगातार दूसरी और ओवरऑल पांचवीं बार हॉकी एशियन चैंपियंस ट्रॉफी अपने नाम कर ली है। मंगलवार को हुए फाइनल मुकाबले

में भारत ने चीन को 1-0 से हरा दिया। मुकाबला चीन के हलुनबुइर शहर के मोकी हॉकी ट्रेनिंग बेस में खेला गया। इस टूर्नामेंट में भारत अजेय रहा।

मैच का एकमात्र गोल 51वें मिनट में जुगराज सिंह ने किया। चीन की टीम चार क्वार्टर के बाद भी गोल नहीं कर पाई। भारत को 4 जबकि चीन को 5 पेनल्टी कॉर्नर

मिला। लेकिन दोनों टीम इसे गोल में तब्दील नहीं कर सकीं। इससे पहले तीसरे प्लेस के लिए हुए मुकाबले में पाकिस्तान ने साउथ कोरिया को 5-2 से हरा दिया।

बराबरी पर रहा पहले क्वार्टर का खेल भारत और चीन के बीच एशियन चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में पहले क्वार्टर का खेल बराबरी पर रहा। पहले क्वार्टर में भारतीय खिलाड़ियों ने कई मौके बनाए, लेकिन चीन के डिफेंडर और गोलकीपर ने शानदार खेल दिखाते हुए उसे गोल में कन्वर्ट नहीं होने दिया। अभिषेक सिंह ने 8वें मिनट में गोल पर सीधा शॉट मारा। यहां चीन के गोलकीपर ने शानदार बचाव किया।

दूसरे और तीसरे क्वार्टर में स्कोर 0-0 दूसरे और तीसरे क्वार्टर में भारत और चीन की टीम एक भी गोल नहीं कर पाई। दूसरे क्वार्टर में चीन की टीम ने भारत को कड़ी टक्कर दी। भारतीय टीम को इस क्वार्टर में बहुत कम मौके मिले, लेकिन वह उसे गोल में नहीं बदल पाए। चीन के डिफेंडरों ने भारतीय अटैक का मजबूती के साथ सामना किया। इसके बाद तीसरा क्वार्टर भी बिना गोल के रहा। इस क्वार्टर में चीन की टीम ने आक्रामक खेल दिखाया और कुछ मौके उन्होंने जरूर बनाए, लेकिन भारतीय डिफेंडर ने उनकी कोशिशों को नाकाम कर दिया।



भारत-बांग्लादेश पहला टेस्ट लाल मिट्टी वाली पिच पर होगा

चेन्नई के चेपॉक स्टेडियम में मुकाबला, सही कॉन्डिशन की तलाश में टीम इंडिया

नई दिल्ली, 17 सितंबर भारत-बांग्लादेश के बीच पहला टेस्ट मैच चेन्नई के चेपॉक स्टेडियम में खेला जाना है। की रिपोर्ट के मुताबिक यह टेस्ट मैच लाल मिट्टी से बनी पिच पर खेला जाएगा। लाल मिट्टी की पिच पर बाउंस अच्छा मिलता है। चेन्नई में इन दिनों गर्मी पड़ रही है जिससे इस पिच में तीसरे दिन से स्पिनरों को भी मदद मिल सकती है।

तीन स्पिनर या 3 तेज गेंदबाज भारत और बांग्लादेश के बीच होने वाले टेस्ट मैच से पहले टीम मैनेजमेंट के सामने सबसे बड़ा सिरदर्द टीम कॉन्डिशन का है। ये तय है कि भारत, बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट मैच में 5 गेंदबाजों के साथ उतरेंगे। जसप्रीत

बुमराह, मोहम्मद सिराज, रविचंद्रन अश्विन और रवींद्र जडेजा का खेला तय माना जा रहा है।

इसके बाद बची हुई एक जगह के लिए अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, आकाश दीप

भारत ने जब आखिरी बार घर में बांग्लादेश के खिलाफ मैच खेला था, तब टीम तीन तेज गेंदबाजों के साथ उतरी थी। कोलकाता में खेले गए इस मैच में भारत ने पारी और 46 रन से जीत दर्ज की थी। चेन्नई के चेपॉक में अब तक 995 विकेट में से स्पिनर्स को 595 विकेट मिले हैं। 3 स्पिनर और 2 पेसर का फॉर्मूला कामयाब रहा है भारतीय पिच पर 3 स्पिनर

और 2 पेसर का भारतीय फॉर्मूला बेहद कामयाब रहा है। लेकिन लाल मिट्टी की पिच की वजह से भारत 3 पेसर के साथ उतर सकता है।

टीम को नवंबर में ऑस्ट्रेलिया का दौरा भी करना है, जिसकी वजह से यह सीरीज काफी अहम मानी जा रही है। 629 दिन बाद टेस्ट क्रिकेट में वापसी करेगे पंत 30 दिसंबर 2022 को पंत का कार एक्सीडेंट हुआ था। इसके बाद पंत ने तेजी से रिकवरी करके क्रिकेट में वापसी की। अब वे टेस्ट क्रिकेट में वापसी करने की तैयार हैं। पहले मैच में ध्रुव जुरेल से पहले उन्हें खिलाया जाना तय माना जा रहा है।

विराट कोहली से ज्यादा टेस्ट छक्के हैं यशस्वी जायसवाल

नई दिल्ली, 17 सितंबर टेस्ट क्रिकेट में भारत की ओर से सबसे ज्यादा छक्के लगाने का रिकॉर्ड वीरेंद्र सहवाग के नाम दर्ज है। सहवाग ने 103 टेस्ट मैचों में कुल 90 छक्के लगाए हैं। वहीं दूसरे नंबर पर टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा हैं, जिन्होंने अभी तक 59 टेस्ट मैचों में 84 छक्के लगाए हैं।

टीम इंडिया के मौजूदा बैटर्स और ऑलराउंडर्स की बात करें तो सबसे ज्यादा छक्के रोहित के बल्ले से ही निकले हैं, लेकिन यहां मजेदार बात यह है कि भारत की ओर से टेस्ट क्रिकेट में सबसे ज्यादा छक्के लगाने वाले बैटर्स की लिस्ट में विराट कोहली टॉप-15 खिलाड़ियों में भी शामिल नहीं हैं।

इतना ही नहीं मौजूदा टीम की बात करें तो रोहित, रविंद्र जडेजा, ऋषभ पंत और यशस्वी जायसवाल ने ही विराट से ज्यादा छक्के लगा दिए हैं। इंडिया वर्सेस बांग्लादेश दो मैचों

की टेस्ट सीरीज का पहला मैच 19 सितंबर से चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में खेला जाना है।

पहले टेस्ट के लिए भारतीय स्क्वॉड: रोहित शर्मा (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली, शुभमन गिल, केएल राहुल, सरफराज खान, ध्रुव जुरेल, ऋषभ पंत, आकाशदीप, आर अश्विन, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज, कुलदीप यादव, यश दयाल।

किसने टोके हैं कितने छक्के चलिए अब नजर डालते हैं कि मौजूदा स्क्वॉड में किसने कितने टेस्ट छक्के लगाए हैं। रोहित शर्मा 84 छक्कों के साथ सबसे बॉस हैं, इसके बाद यशस्वी की बात करें तो उन्होंने 9 टेस्ट मैचों में ही 29 छक्के लगा लिए हैं।

विराट कोहली ने 113 टेस्ट मैचों में कुल 26 छक्के लगाए हैं, वहीं शुभमन गिल ने 25 टेस्ट मैचों में कुल 24

छक्के लगाए हैं। केएल राहुल ने 50 टेस्ट मैचों में 24 छक्के जड़े हैं, तो वहीं सरफराज खान ने तीन टेस्ट मैचों में पांच छक्के उड़ाए हैं।

ध्रुव जुरेल ने तीन टेस्ट मैचों में सात छक्के लगाए हैं और ऋषभ पंत ने 33 टेस्ट मैचों में 55 छक्के टोक डाले हैं। आकाशदीप ने एक टेस्ट मैच खेला और इसमें एक छक्का लगाया है, वहीं आर अश्विन ने 100 टेस्ट मैचों में 21 छक्के उड़ाए हैं।

रविंद्र जडेजा ने 72 टेस्ट मैचों में कुल 64 छक्के लगाए हैं। अक्षर पटेल ने 14 टेस्ट मैचों में 18 छक्के लगाए हैं, जबकि जसप्रीत बुमराह ने 36 टेस्ट मैचों में सात छक्के लगाए हैं। कुलदीप यादव ने 12 टेस्ट मैचों में एक छक्का लगाया है, जबकि मोहम्मद सिराज ने 27 टेस्ट मैचों में दो छक्के लगाए हैं। यश दयाल ने अभी तक टेस्ट में डेब्यू नहीं किया है।

राजधानी

मुख्यमंत्री ने किया श्रमदान, 'स्वच्छता ही सेवा' पखवाड़े की हुई शुरुआत

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को जयपुर में मालवीय नगर पुलिसिया के पास स्वयं श्रमदान कर प्रदेश में 'स्वच्छता ही सेवा' अभियान की शुरुआत की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने आमजन को जिम्मेदार नागरिक का कर्तव्य निभाते हुए शहर को स्वच्छ एवं सुंदर बनाने के लिए स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस अवसर पर शर्मा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनके जन्मदिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि मोदी द्वारा 2 अक्टूबर 2014 को स्वच्छ भारत मिशन राष्ट्रीय आंदोलन के रूप में शुरू किया गया था, जिसके सार्थक परिणाम हम सभी को देश में दिख रहे हैं। इसी क्रम में प्रदेशभर में आज से 'स्वच्छता ही सेवा' पखवाड़े की शुरुआत की जा रही है। जिसके तहत 17 सितम्बर से 2 अक्टूबर तक प्रदेशभर में सामूहिक जन भागीदारी के श्रमदान के माध्यम से गांवों एवं शहरों में सफाई तथा स्वच्छता का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि स्वच्छता एवं स्वस्थता एक दूसरे के पर्याय हैं। जिस जगह स्वच्छता रहती है, वहां स्वस्थता अवश्य होगी। उन्होंने कहा कि सम्पूर्ण स्वच्छता बिना जन सहयोग के संभव नहीं है। ऐसे में हम सभी स्वच्छता के विजन को ध्यान में रखते हुए अपने नागरिक कर्तव्य निभाकर इस अभियान का हिस्सा बनें। शर्मा ने कहा कि इस महा अभियान में सफाई मित्र स्वच्छता के प्रहरी हैं। उनका बेहतर स्वास्थ्य एवं आर्थिक



जयपुर के आराध्य गोविंददेवजी मंदिर में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस के अवसर पर मंदिर परिसर में बड़ी संख्या में महिलाओं को तुलसी के पौधे वितरित किए।

सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए राज्य सरकार निरंतर कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम के माध्यम से हम सभी प्रण लें कि हम न केवल अपने घरों को बल्कि देश एवं प्रदेश को स्वच्छ बनाएं। साथ ही, स्वच्छ तथा स्वस्थ भारत बनाने की दिशा में मिलकर काम करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार विकसित राजस्थान की संकल्पना को मूर्त रूप देने के लिए कृत संकल्पित है। हमारी सरकार द्वारा

राजिगंज राजस्थान, बिजली-पानी की आपूर्ति के लिए आवश्यक कदम सहित विभिन्न महत्वपूर्ण निर्णय लिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत राजस्थान में न केवल 7 करोड़ पौधे प्रदेशभर में लगाए हैं बल्कि मानसून की मेहरबानी एवं राज्य सरकार के प्रयासों से बड़ी संख्या में पौधे जीवित हैं। उन्होंने आश्वासन दिया कि आगे भी सामाजिक सरोकारों

नगर निगम द्वारा सूचना प्राप्त होने पर अब घर से ही सूखा कचरा श्रेणीवार एकत्रित किया जाएगा। साथ ही, घर पर ही निगम द्वारा ऑनलाइन भुगतान भी किया जाएगा। नगर निगम संबंधी समस्याओं के निस्तारण के लिए शहरवासी जयपुर 311 एप का प्रयोग कर सकते हैं। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत वृक्षारोपण किया तथा निगम द्वारा आयोजित प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। इस अवसर पर सांसद मंजू शर्मा, जयपुर ग्रेटर महापौर सौम्या गुर्जर, विधायक कालीचरण सराफ, गोपाल शर्मा, उप महापौर पुनीत कर्णवत, पूर्व सांसद रामचरण वोहरा सहित जयपुर नगर निगम एवं जिला प्रशासन के अधिकारी एवं आमजन मौजूद रहे।

वही मुख्यमंत्री शर्मा मंगलवार को जयपुर के आराध्य गोविंद देवजी मंदिर पहुंचे।

उन्होंने यहां सप्लोंक विधिवत पूजा-अर्चना की तथा प्रदेश की खुशहाली और समृद्धि की कामना की। मंदिर के महंत ने शर्मा को गोविंददेवजी का चित्र भी भेंट किया। वहां उपस्थित जनसमूह ने मुख्यमंत्री को माला पहनाकर स्वागत एवं अभिनंदन किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस के अवसर पर मंदिर परिसर में बड़ी संख्या में महिलाओं को तुलसी के पौधे भी वितरित किए। इस दौरान विधायक बालमुकुन्दाचार्य सहित बड़ी संख्या में गणमान्य उपस्थित थे।

वाहनों के फिटनेस पर अतिरिक्त फीस वसूली पर रहेगी रोक

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने वाहनों का फिटनेस समाप्त होने के बाद पुनः फिटनेस कराने के बीच की अवधि में पचास रुपए प्रतिदिन की अतिरिक्त फीस वसूलने पर लगी रोक को हटाने से इनकार कर दिया है। इसके साथ ही अदालत ने इस संबंध में केन्द्र सरकार की ओर से दायर प्रार्थना पत्र को खारिज कर दिया है। सीजे एमएम श्रीवास्तव और जस्टिस आशुतोष कुमार की खंडपीठ ने यह आदेश सतपाल मील व अन्य की याचिका में केंद्र सरकार की ओर से दायर प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने माना कि यह राशि फीस की श्रेणी में ना आकर पेनल्टी के रूप में आती है। ऐसे में इसकी वसूली नहीं हो सकती है।

प्रार्थना पत्र में कहा गया कि अदालत ने गत दिनों वाहनों का फिटनेस समाप्त होने के बाद उसका नवीनीकरण कराने तक प्रतिदिन पचास रुपए अतिरिक्त फीस वसूलने पर रोक लगा दी थी। जबकि सरकार को फीस लेवी लगाने का अधिकार है। ऐसे में इस आदेश को संशोधित कर फीस वसूलने की रूट दी जाए। जिसका विरोध करते हुए याचिकाकर्ताओं की ओर से कहा गया कि पचास रुपए अतिरिक्त फीस वसूलने का प्रावधान मोटर वाहन अधिनियम की धारा 211 के खिलाफ है। इस धारा में पेनल्टी का कोई प्रावधान ही नहीं है। जबकि सरकार अतिरिक्त फीस के नाम पर पेनल्टी वसूल रही है। ऐसे में फिटनेस शुल्क के अलावा अतिरिक्त फीस के नाम पर पेनल्टी नहीं वसूली जा सकती।

राज्यपाल ने राजभवन में पौधारोपण किया



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने मंगलवार को राजभवन में प्रधानमंत्री की पहल पर देशभर में वृक्षारोपण के लिए चलाए जा रहे अभियान 'एक पेड़ मां के नाम' के अंतर्गत राजभवन के औषधीय उद्यान में पौधारोपण किया।

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिन पर बधाई और शुभकामनाएं देते हुए उनके स्वस्थ और दीर्घायु जीवन को कामना की है। बागडे ने कहा प्रधानमंत्री के नेतृत्व में राष्ट्र में निरंतर सर्वांगीण विकास के कार्य हुए हैं। उन्होंने मोदी को स्वप्न द्रष्टा प्रधानमंत्री बताते हुए देश में विकास के लिए उनकी पहल पर हुए कार्यों की चर्चा करते हुए कहा कि "विकसित भारत" का उनका संकल्प भारत को फिर से विश्व गुरु के रूप में स्थापित करेगा। उन्होंने मोदी के स्वस्थ एवं मंगलमय जीवन हेतु ईश्वर से प्रार्थना की। इससे पहले बागडे ने राजभवन में प्रधानमंत्री की पहल पर देशभर में वृक्षारोपण के लिए चलाए जा रहे अभियान 'एक पेड़ मां के नाम' के अंतर्गत राजभवन के औषधीय उद्यान में पौधारोपण किया।

देवनानी ने प्रधानमंत्री को जन्म दिवस की बधाई दी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनके जन्म दिवस पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। देवनानी ने कहा है कि मोदी का चहुंमुखी विकास हो रहा है। भारतीय संस्कृति, परम्पराओं और विरासत को संरक्षित करने के निर-नवीन विलक्षण कार्य किये जा रहे हैं। प्रत्येक क्षेत्र में भारत का परचम विश्व में लहरा रहा है। सबका साथ सबका विकास का नारा देने वाले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विश्वभर में समस्तता के अग्रदूत के रूप में जाने जा रहे हैं।

थानों में जब्त वाहनों के निस्तारण के लिए बनेगी एस.ओ.पी.

जयपुर। प्रदेश के थानों में विभिन्न प्रकारों में जब्त किए गए वाहनों के निस्तारण के लिए जल्दी ही पुलिस विभिन्न महत्वपूर्ण निर्णय लिए जा रहे हैं।

कि विशेष अधिनियम सहित अन्य अवैध गतिविधियों में जब्त वाहनों के निस्तारण किस तरह किया जाएगा। आईपीएस प्रहलाद कृष्णिया की ओर से हाईकोर्ट को इस संबंध में

जानकारी दी गई। इस पर जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने एसओपी तैयार करने के लिए एक अक्टूबर तक का समय दिया है। इसके साथ ही अदालत ने थानों में रखे गए जब्त वाहनों और उनकी श्रेणियों की

जानकारी भी मांगी है। अदालत ने कहा कि मामले में न्यायमित्र स्नेहदीप के सहयोग से एसओपी को अंतिम रूप दिया जाए। अदालत मामले में अब आठ अक्टूबर को सुनवाई करेगी।